

ПО ДОХОДАМ И РАСХОД

Валерий ЧУМАКОВ

■ О ходе исполнения бюджета Союзного государства за 2024 год и о планах на бюджет этого года депутатам рассказал Госсекретарь Союзного государства Сергей Глазьев.

О ЕВРО ПРОМОЛЧИМ

Говоря о росте товарооборота между нашими странами, достигшего в 2024 году 4,6 триллиона российских рублей, Игорь Сергеенко сказал, что ему эту цифру «не хотелось бы называть во вражеских долларах». Так повелось и дальше: слова «доллар» или «евро» на сессии не произносились.

Как рассказал депутатам Сергей Глазьев, доходная часть бюджета 2024 года была выполнена на 100,1 процента и составила 6991,7 миллиона рублей. А вот потратить их в полной мере нам не удалось, расходная часть едва превысила 6665,2 миллиона рублей, а это 98,4 процента от запланированного. 326,5 миллиона рублей остались в казне невостребованными.

Всего за прошлый год доходы были увеличены на 21,6 миллиона рублей за счет остатков 2023 года и доходов ТРО Союза. При этом расходы выросли значительно существеннее, аж на 943 миллиона рублей. Но пугаться столь высокой цифры не стоит, поскольку профинансированные обязательства сократились на 921,4 миллиона рублей, так что в сухом остатке, как это и положено у хороших бухгалтеров, остались те же 21,6 миллиона.

- В прошлом году, - отметил госсекретарь, - осуществлялось финансирование восьми программ Союзного государства на сумму 3,5 миллиарда рублей, направленных на повышение обороноспособности, укрепление пограничной безопасности, развитие космических оптико-электронных, проектированных и других высоких технологий. Был принят финансированный проект капитального ремонта, реставрации, реконструкции, музеефикации сооружений Брестской крепости, которую мы вчера посетили. Профинансировано 39 мероприятий на сумму два миллиарда рублей.

Также госсекретарь рассказал о существенном увеличе-



Госсекретарь Союзного государства Сергей Глазьев и Председатель Комиссии ПС по бюджету, налогам и финансовому рынку Виктор Селиверстов досконально обсудили союзные программы.

ния объемов гуманитарной помощи учащимся и образовательным организациям Донецкой и Луганской Народных Республик.

Не обошел Союзное государство и тренд на всеобщую цифровизацию. В 2024 году на территории России выполнение бюджета велось через государственную систему «Электронный бюджет». Это простая и удобная компьютерная система, с помощью которой государство может следить за деньгами: откуда их получают, на что тратят и как учитывают. Она помогает избежать ошибок и делает финансовые процессы более прозрачными.

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

И хотя в целом бюджетный вопрос в 2024 году был решен достаточно успешно, аудитор Счетной палаты РФ Валерий Богомолов нашел ряд проблем. Так, основная часть расходов по программам пришлась на авансовые платежи, фактическое выполнение работ составило лишь 30 - 42 процента.

Возникли вопросы и по программам. Например, в Союзных программах «Компонент-Ф» и «Интелавто» уровень локализации составляет от десяти до пятидесяти процентов. В них в основном используют иностранные детали и элементы, что вовсе не способствует курсу на импортозамещение.

Его поддержал председатель Комиссии ПС по бюджетам, налогам и финансовому рынку Виктор Селиверстов.

- К сожалению, - сказал он, -

констатируем, что не все мероприятия по программам 2024 года выполнены в срок. То есть авансирование произведено, кассовое исполнение практически стопроцентное, а вот дальше начинаются отдельные моменты, по которым мы будем просить контрольные органы России и Беларуси проверить как минимум три программы, по которым у нас нет понимания, как используются деньги.

Для решения этого вопроса Валерий Богомолов предложил ужесточить процесс авансовых платежей, привязав их к конкретным этапам работ.

- Рекомендации наших и белорусских контрольных органов востребованы, - отметил проверяющий, - но администрацииются они очень медленно. За пять лет дано 28 рекомендаций, а выполнено только шестнадцать. Есть над чем работать.

- Над замечаниями, которые были представлены, - ответил аудитору Сергей Глазьев, - мы развернули сейчас работу. На ближайшем заседании Постоянного Комитета они будут подробнейшим образом проанализированы и, соответственно, будут намечены мероприятия по их исправлению.

Что же касается вопроса имущества Союзного государства, по словам госсекретаря, с 1 января будущего года заработает специальная информационная система его учета.

- В настоящее время, - добавил он, - подавляющая часть имущества используется не в коммерческом плане, а в социальных программах и проектах, а также в интересах обороны и безопасности.

А БЮДЖЕТ-ТО УВЕЛИЧИЛСЯ

■ Но не все же говорить о прошлом.

На сессии депутаты обсудили и бюджет на нынешний, 2025 год. По сравнению с прошлогодними планами, его доходная часть увеличилась на 268,8 миллиона рублей и составила 7596,9 миллиона рублей. Что, по словам Виктора Сели-

верстова, позволит расширить финансирование союзных программ и мероприятий.

А вот расходную часть, напротив, сократили с плановых 6943 миллионов до 6905,3 миллиона рублей. Так что профицит бюджета увеличился на 306,4 млн рублей и составил теперь 691,6 млн рублей.

К СВЕДЕНИЮ

ЕДИНЫЙ ПОДХОД К ИСТОРИИ

ВАЖНО

■ Депутаты приняли программный документ, посвященный защите исторической памяти событий 1941 - 1945 годов.

О необходимости его утверждения заявил **заместитель Председателя Парламентского Собрания Вадим Ипатов**. По его словам, в документе «сформулированы единые подходы союзных парламентариев к вопросам развития международных отношений на принципах многополярности и созидания, сохранения защиты нашей общей истории, патриотического воспитания молодежи».

Приводим текст полностью.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по вопросам защиты исторической правды, сохранения исторической памяти о Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов

Восемьдесят лет назад благодаря мужеству, патриотизму и сплоченности многонационального советского народа была одержана Великая Победа над вероломнным врагом, который под нацистскими знаменами развязал самую страшную войну, унесшую миллионы человеческих жизней, поработил Европу и напал на нашу Родину. Свой вклад в разгром фашизма внесли страны антигитлеровской коалиции, которые осознавали его глобальную угрозу.

Наши отцы, деды и прадеды остановили вражескую машину, перед которой европейские страны беспомощно встали на колени. Отдавая свои жизни на поле боя, они дали возможность нам жить свободно и строить свое будущее.

Сегодня активизировались последователи тех, на чьей совести были блокада Ленинграда, сожженная Хатынь и массовый геноцид мирного населения. Неонацисты вновь пытаются установить свои порядки. При активной поддержке ряда западных элит они рвутся к реваншу, прибегая к насилию и террору, навязывая чуждые нашим народам ценности.

Мы решительно осуждаем их стремление переписать историю и исказить факты о самой кровопролитной войне за все время существования человечества.

Убеждены в том, что решения Нюрнбергского трибунала не подлежат пересмотру. Недопустимы и крайне опасны для всего мирового сообщества любые попытки героизации и возрождения фашистских режимов.

Парламентское Собрание Союза Беларуси и России должно сделать все, чтобы сохранить историческую память о Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов.

В Беларуси и России свято хранят память о героях Великой Отечественной войны, чтут их великий подвиг. Восемь десятилетий из поколения в поколение передается правда об этих событиях.

Депутаты Парламентского Собрания Союза Беларуси и России выступают за непримиримую борьбу с фальсификацией истории, недопущение сноса памятников, вандализма в отношении захоронений советских солдат, возрождения идеологий исключительности - нацизма, русофобии, антисемитизма и других видов практик, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости.

Мы поддерживаем и разделяем инициативы, связанные с созданием новой архитектуры равной и неделимой безопасности, которая надежно защищала бы все государства с учетом интересов друг друга. Закономерный процесс, связанный со становлением многополярного мира, с усилением новых центров экономического роста и влияния, должен способствовать укреплению мира и сотрудничества между странами и народами.

Наш общий долг - свято чтить память о солдатах и офицерах, о партизанах, подпольщиках, погибших за мир на планете, тружениках тыла, воспитывать патриотизм и благодарное отношение подрастающего поколения к подвигу советского народа-освободителя. Важно защитить правду о мужестве и героизме народов, боровшихся с фашизмом, и не допустить разжигания новой мировой войны.

Сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов - залог мирного будущего.